

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. október 2. 22 óra 45 perc

bb. 31. fogadás a hazánkban tartozkodó francia idegenforgalmi szakemberek tiszteletére

pp/te/gi li 1960. október 2.

Vasárnap este Lánosz János, az Ibusz vezérigazgatója, a Gellért-szállóban fogadást rendezett a párizs-budapest közvetlen légijárat megindulása alkalmából Magyarországra érkezett francia idegenforgalmi szakemberek tiszteletére. Tizenkilenc utazási iroda, köztük a Transstours, a Havas, a CFT, a France Europe, a Circuits Transcontinentaux, a Tourisme Nice és más utazási irodák vezetői és képviselői vettek részt a fogadáson, s valamennyien elragadtatással szóltak budapesti és magyarországi élményeikről és azt a reményüket fejezték ki, hogy jövőben tovább fejlődik a magyarországi idegenforgalom.
/mti./

v é g e !!!

21.07



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7, Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

I. kiadás 1960. október 3. 6 óra 10 perc

bb. 1. b.ny.szlakások habosított kohósalak falelemekből
i szf/hné/vg/gi li 1960. október 3.

A nehézipari minisztérium beruházó szervei a második ötéves terv építkezéseivel fokozott mértékben bevezetik a termelő-keny, gyorsabb, gazdaságos új építési módokat, így ahol csak lehet, a hagyományos téglafal-as építkezést váltják a habosított kohósalak építőelemek felhasználására. Az ötéves terv időszakában a bányászlatások egy részét a hozzájuk tartozó kommunális építmenyekkel együtt habosított kohósalak középblokkból szerelik össze.

Számos beruházó vállalat és üzem beruházási osztály azonban még idegenkedik az új építési módtól, ezért az építésügyi minisztérium, és az építéstudományi intézet háromnapos tanfolyamot rendezett a nehézipari vállalatok beruházóinak a blokképítkezési mód ismeretetésére. A tanfolyam résztvevői megtekintették több blokképítkezést megismerkedtek a falelemek gyártási módjával, alkalmazásának előnyeivel, a középblokkos lakóház tervtervekkel és meggyőződtek róla, hogy az új építési mód nemcsak gazdaságosabb a régivel, hanem gyorsítja is a beruházásokat. /mti/

bb. 2. földünket nem ezer, hanem 50.000 kilométeres légkör veszi körül

i tz/gg/vg/gi li 1960. október 3.

október 4-én lesz három év annak, hogy az első szputnyik felbocsátásával megkezdődött a légkör részletes feltérképezése. Dr. Flórian Endre tanár, ismert ionoszféraszakértőnk a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának, hogy milyen mértékben gazdagították ismereteinket a föld légköréről a mesterséges űgitések.

Már a mesterséges holdak is sok régi feltevést döntöttek meg. Először is kiderült, hogy a légkör kontinens, végződik ezer kilométerrel, ahogyan addig hitték. Még három ezer kilométeres magasságban is van, köbcentiméterenként néhány száz elektromosan töltött g.zmolekula a semleges részecskék mellett. Ez persze igen kevés, hiszen a talaj közelében ugyanekkora térben 27 trillió található belőlük. De még ez a kis mennyiség is elég a mesterséges holdakról sugárzott rádióhullámok irányának befolyásolására, hiszen éppen ebből jöttek a létezésükre.

A légkör sűrűségére is közelibbi következtetések voltak lehettek egyebek között a mesterséges holdak pörgősebességének változásai alapján. Ez a pörgés ugyanis arányosan gyorsabb volt a ritkább mint a sűrűbb rétegekben.
/folyt. köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. október 3. 6 óra 15 perc

ob. 2./ földünket nem ezer.... 1. folyt./gi

amint antennájuk hol a felénk néz, hol az ellentétes oldalra került, egyszer erősebben, máskor gyengébben érkeztek hozzunk a rádióhullámok, a változás gyorsaságából visszakövetkeztették a pörgés sebességére, tehát az éppen utszelt legnagyobb sűrűségére is és így kiderült, hogy még 500 kilométer távolságban is van márhat, sűrűség, ez már oly csakoly, hogy a szervezet nem is tudna érzékelni, de a mesterséges űgitesetek pályájának kiszámításánál mindenesetre figyelembe veendő.

a mesterséges bolygók azután még távolabioról jutattak adatokat a földre, megismertük a két van allen övet, amelyek úgy ölelik körül a földet, mint egymásbelyezett gyűrűk, az alsó körülbelül 5.000-7.000 kilométerre van tőlünk, a külsőnk a legsűrűbb részt pedig 19.000-20.000 kilométernyire találták meg. bennük az elektromos részecskék csak- doli irányban olyan sebességgel száguldoznak oda- vissza, hogy emiatt hatásuk megfelel a kozmikus sugárzásnak: mintegy elzárják az embert a világűrrel, mert valószínűleg csak nagyon erős védőberendezéssel lehetne áthatolni rajtuk. mivel azonban a van allen övek szelvi nem hajolnak le egészen a föld pólusáig, az ember a sarkok táján mégis minden különösebb veszély nélkül kijuthat a világűrbe.

husz kilométeren túl a mozgó részecskék lassan ritkulnak, de körülbelül 50.000 kilométerig is megtalálhatók, a mesterséges űgitesetek tanúsága szerint tehát földünk légköré éppen ötvenszer akkora, mint amekkorának a földi kutatások eredményeképpen hitték.

új adatokat kaptunk a légkör eredetéről is. bebizonyosodott, hogy a napkitörések erősen befolyásolják az elektromos részecskék sűrűségét, feltételezhető, hogy a naptól kapjuk őket.

ebben az esetben pedig lehetséges, hogy a napnak egy óriási, legalább 150 millió kilométerre terjedő gázköre van, földünk is ebben kering, és belőle veszi át az elektromos részecskéket. ez a kérdés csak néhány év múlva tisztázódik majd, a naptevékenység erőssége ugyanis időszakosan változik és 11 évenkéntéri a legmagasabb, illetve legalacsonyabb értéket. most az egyik maximum után vagyunk és az 1963-1964- ben elkövetkező minimum idején újabb geofizikai tv szervezésével lehet majd a kérdést véglegesen eldönteni.
/ mti./

AA

N



mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. október 3. 6 óra 15 perc

ob. 3. gyártmánycsoportosítással is növelik a termelékenységüket a május 1. ruhagyárban- tízezer szőrmés télikabát készül

i sz/tm/ki/gi li 1960. október 3.

a május 1. ruhagyárban, ahol az idén 1.300.000 ruhagyár, kabát és gyermeköltöny készül, gyártmány- csoportosítással körül sor a jövő évben fokozatosan átadják a zalaegerszegi ruhagyárnak a fiúöltönyök gyártását, a budatényi konfekcióüzemről pedig átvesszik a női kabátok, a zalaegerszegitől a férfikabátok készítését. a május 1. ruhagyár ilymédon kabátgyártó alakulat, így nagyobb erőt, műszaki gardát csoportosíthatnak azonos gyártmányok tervezésére, gyártás előkészítésére, a munka megszervezésére. úgy tervezik, hogy jövőre 12 százalékkal fokozzák a termelékenységet, ennek öt százaléka a gépítésből, a többi pedig a gyártmány- csoportosításból, munkaszervezésből adódik majd.

a gyár vezetői szerint még változatosabb, szebb fazonokban kerülnek majd forgalomba a kabátok és noha a készítményeikre eddig sem volt panasz, a szabást még inkább tökéletesíthetik. az idén különösen a nők igen elgedettek az územ gyártmányával, a kabátok választékával, kidolgozásával. most is 50 fős modellrajz szerint vannak a női kabátokat a május 1. ruhagyárban. az idén már nagyobb mennyiségben készül szőrmés kabát, gyermekeknek, felnőtteknek, egyaránt vannak pringalléros, vagy szőrmével bélelt kabátokat. az év végéig ezekből tízezer adnak át a kereskedőknek.
/ mti/

ob. 4. kulturális bizottság a kiesz művészeti tevékenységüknek irányítására

i lv/tm/sr/gi li 1960. október 3.

a kiesz budapesti bizottsága értékelte a felszabadulási kulturális szemlélet eredményeket; megállapították, hogy a szemlélet a fővárosi üzemekből, hivatalokból, az egyetemekről, a középiskolákról, valamint az ipari tanuló intézetekből többször művészeti csoport vett részt. ez azt mutatja, hogy az ifjúság körében jelentősen megnőtt az érdeklődés a művészet iránt. az egyes művészeti ágakban többszáz, sőt némelyikben több ezer ifjú tevékenykedett. ezt a ma már tömegmértékű kultúrális tevékenységet csakis jól képzett, a művészeti életben járatos személyek képesek irányítani. ezért a kiesz budapesti bizottsága elhatározta, hogy 50 tagú kulturális bizottságot alakít. a bizottságban részt vesznek a hazafias, napfront, a fővárosi tanács, a kiesz a népművelési intézet, a szabó Ervin könyvtár képviselői.
/ folyt. köv./

111

N

4. kiadás 1960. október 3. 6 óra 20 perc

bb. 4. / kulturális bizottság..... folyt./gi

szankción meghívták a bizottságba néves művészeket, rendezőket, zeneszerzőket, tanármestereket, középiskolai tanárokat, a helyi kaptak a nagyüzemek kisz-bizottságainak képviselői is.

az egyes művészeti ágak irányítására szakosportról alakították a kulturális bizottság ügyeinek intézését pedig 16 tagú elnökség végzi. a bizottság rövidesen elkészíti a főváros ifjúságának öntevékeny művészeti programját, amelyet eljuttatnak majd a körületi és nagyüzemi kisz-bizottságoknak. / mti./

bb. 5. eddig 743 brigád kapta meg a szocialista címet az építő-fa-és építőanyagiparban

i sa /tr/ki/gi li 1960. október 3.

az építő-fa-és építőanyagipari vállalatok dolgozói az év eleji termelési tanácskozásokon 72 brigádnak ítéltek oda a szocialista munkabrigád címet. azóta jelentősen továbbfejlesztették a mozgalom. az építők szakszervezete összegyűjtötte a szocialista brigádok munkájának legjobb tapasztalatait, s arról tájékoztatta a brigádvezetőket. az üzemek és vállalatok is rendeztek értekezleteket, amelyeken megbeszítették a dolgozókkal a mozgalom továbbfejlesztésének lehetőségeit. sok helyen kialakult az a jó módszer, hogy részletes naplót vezetnek a szocialista címet küzdő brigádok. feljegyzik vállalkasikat, munkájuk eredményeit és a kis közösség életének fontosabb eseményeit. a műszaki vezetők és a szakszervezeti bizottságok is a naplóba írják be észrevételeiket, javaslataikat. a jó tapasztalatok felhasználásának eredménye, hogy 1039-nél már 2.100-ra növekedett, tehát csaknem megkétszereződött a mozgalomban résztvevő brigádok száma- eddig sikeres munkájával összesen 743 építő-fa-és építőanyagipari brigád érdemelte ki a szocialista címet. / mti./

bb. 6. újra alapozzák és eredeti formájában helyreállítják az ötvös szobor talapzatát

i sa /tr/ki/gi li 1960. október 3.

a kőfaragó- és kőszobrászipari vállalat dolgozói a történelmi múzeum megbízásából helyreállítják ötvös József szobornak talapzatát. a lánchid pesti hídfőjénél álló, több mint 70 éves szobor talapzatának kővei meglazultak, így a szobrot ledőlés veszélye fenyegette. a kőfaragók most lemelelik a szobrot és a rugószilárdabb alapot készítenek betonból. kijavítják a mauchauserni granitból faragott régi kőfalnak háborús sérült és megcsiszolják, újrafényesítik, a sérülten idomok felülét. a vállalat dolgozói eredeti formájában állítják helyre a szobor talapzatát. a munkát az év végére befejezik. / mti./

5. kiadás 1960. október 3. 10 óra — perc

bb. 7. nagy feladatok állnak az építőipar előtt a negyedik negyedévben - csaknem 9 500 lakást kell átadni az év utolsó hónapjaiban - pótolják a lakésszerelvény- és csoggyártási elmaradásukat a fém-szerelvényárugyár és a csepeli csoggyár dolgozói

o/sb/sl/vid/rj vg

1960. október 3.

az építésügyi minisztérium kivitelező vállalatainak 4291 lakás átadása volt a feladata az év első nyolc hónapjában. munkájukat segítette, hogy hosszú idő óta az idén volt a legkevesebb gondjuk a szakmunkáshiánnyal, sőt több helyen nagyobb is volt a létszám a tervezettnél. nehézségek azonban így is voltak, különböző anyagszállítási késedelmek miatt, de 4134 lakást mégis átadtak augusztus végéig, s mindössze 107 lakással maradtak adósok. sokkal nagyobb felelősséget az év végéig hátralevő lakások elkészítése. ebben a néhány hónapban csaknem 9 500, tehát a kétszeresénél is több lakást kell átadni, mint az év első nyolc hónapjában. e sok munka elvégzése egyébként is nehéz, de az éves terv valónaváltását különösen veszélyezteteti, hogy fontos anyagok és szerelvények hiányoznak a lakások befejezéséhez. az építők jelenleg csaknem 3000 olyan lakáson dolgoznak, amelyek mintegy 80 százalékban, sőt nagyobb részben is elkészültek és befejezésükhöz most kellene a legtöbb gáz- és vízvezetékcső, különböző csapok, szerelvények, gőzvizmelegítők. a kisebb készletű üzemekben készülő vasbetonszerkezetekhez szükséges betonacél megfelelő választéku és ütemes szállítása.

az augusztus végéig átadásra előirányzott lakásokból nemcsak a 107, hanem ennél is több lenne a hiány, ha budapestben a 41-es és a 44-es számú, vidéken pedig a Mőgnád és a Fajér megyei építőipari vállalatok nem segítettek volna tervük teljesítésével. az építők összefogás támogatja most is a tartozás maradék nélküli teljesítését. a borsod megyei építőipari vállalatnak például a minisztérium 1 500 és a 22-es számú építőipari vállalat pedig 1000 négyzetméteres állványszervezetet küldött sonon kívül, hogy segítsen az elmaradás csökkentésében. a kölcsönkapott állványokkal most több épület külső vakolását tudják meggyorsítani. a vállalat dolgozói új átadási ütemtervet is készítettek, amely szerint december vége előtt még 600 lakást készítenek, s ezzel törlesztik adóságukat, teljesítik az évi tervüket.

/folyt.köv./

3,50

Handwritten signature

Handwritten mark



6. kiadás 1960. október 3. 18 óra 05 perc

bb. 7. / nagy feladatok állnak az építőipar.....1. folyt./rj

az építésügyi minisztérium ideai lakásépítési előirányzatának valóra váltását új technológiai és munkaszervezési módszerekkel is segítik az építők. az illói uti lakótelepen például a korszerű kohó-habsalak-nagyblokk felhasználásán kívül az újfajta szalagszerű munkaszervezést kezdeményezték a 44-es építőipari vállalat dolgozóival. ezzel a lakások befejező munkáinál, a szerelő, a festő, a burkoló és más szakipari üzemek feladatainak megvalósítását gyorsították. úgy ütemezték a munkákat, hogy a különböző szakmai csoportok ne akadályozzák egymást. a szerelők így feleannyi idő alatt tudták elhelyezni a gáz- és vízvezetékeket, mint korábban. az összes szakipari üzemek mintegy két hónappal csökkentették a lakások befejező munkáinak idejét. a korszerű épületszerkezetekkel és az új munkaszervezéssel együttesen pedig hét és fél hónapra szorították le egy 46 lakásos ház építési idejét, ami hagyományos módon 11-12 hónapig tartott volna. az utóbbi időben azonban a gáz- és vízvezetékek, a szerelvények, mosogató berendezések és a vízmelegítők késedelmes szállítása felborította a jól bevált, ítemes munkaszervezési módszert. az építők az év végéig hátralevő nagy lakásépítési feladatokat tehát csak a vas- és fémipari üzemek dolgozóinak az eddiginél nagyobb segítségével tudják megoldani. sok gyár szállít a lakásépítéseknek anyagokat, s vannak már olyan üzemek is, amelyeknek dolgozói támogatást ígértek az építőknek.

a zománcipari művek, kecskeméti telepének rekonstrukciója miatt nem tudta kellő időben elkészíteni a lakásokhoz szükséges mosogató berendezéseket, mintegy 600 mosogatóval elmaradt tervének teljesítésében. a kecskeméti üzemből azonban a következő hetekben sorra működésbe lépnek a zománczó kamencék és még a negyedik negyedév vége előtt teljes egészében betörtésztik adósságukat. eddig is ezzel igykeznek segíteni a helyzetet, hogy lemezekből sajtolással igen jó minőségű és tetszetős mosogató-berendezések gyártását kezdték meg, amiből az első 500 már el is készült.

a víz-, gáz- és gőzvezetékek gyártása ugyancsak régóta húzódó probléma, amit fokozatosan megoldanak. a fémszerelvényárugyárban másfél évi kísérletek eredményeként egész sor olyan szerelvényalkatrészt sikerült műanyagból előállítani, amit azelőtt csak a nehezen hozzáférhető fémből gyárthattak. műanyagból készül már a fürdőszobák kézzizuhanyozója, a csaptelepek fogantyúja és több más nélkülözhetetlen alkatrész. az öntvényellátás nehézségeit is igykeznek felszámolni. a kohó- és gépipari minisztérium intézkedése alapján rövidesen újabb üzemek segítenek a lakás-szerelvények öntvényeinek látogatásában, s így az év végére a fémszerelvényárugyár is pótolhatja viszonylag nem nagy elmaradását.

/folyt.köv./

9,02

de

N



7. kiadás 1960. október 3. óra perc

bb. 7. / nagy feladatok állnak az építőipar..... 2. folyt./rj

az utóbbi időben csepel-művek csőgyárában is lényegesen javult a lakásokhoz szükséges csövek gyártása. az év elején még körülbelül 10-15 százalékos, jelenleg 5 százalékos elmaradást tartanak nyilván. az építésügyi minisztériummal történt megállapodásuk alapján a programozásban bizonyos változtatásokat hajtottak végre, olyan tételeket is alkásépítők rendelkezésére bocsátanak, amelyeket más rendelőknek szántak, s ezzel adósságukat itt is rövidesen felszámolják. a programváltozás nem érint más üzemeket, mert a csepeli csőgyár az utóbbi hónapokban túlteljesítette teljes termelési tervét.

..-

az építésügyi valamint a kohó- és gépipari minisztérium vezetői a napokban megbeszélést tartottak, amelyen többek között megállapodtak, hogy a gyárak sürgös anyagszállítással segítik azokat a fontos építkezéseket, amelyeknél a leállítás veszélye fenyegeti a munkát. a kgm üzemeknek dolgozói különböző gáz-, gáz- és vízvezeték szerelvényekből, villamossági árukból és több más cikkből jelentősen, 40-60 százalékkal is növelték termelésüket a múlt évihez viszonyítva és a gyártási nehézségek legyőzésével igykeznek most az összes építkezés anyagigényét kielégíteni. a két minisztérium vezetői néhány hét múlva újabb tárgyalásokat kezdenek a jövő évi és a második öt éves terv építőipari anyagellátásának megoldására./mti/

..-

bb. 8. hatezer fölött tanul tovább esti iskolában pest megyében

i/4e/rj fm

1960. október 3.

az ideo őszi-téli idényben pest megye egész területén minden eddiginél nagyobb arányokban gondoskodnak a felnőttek továbbképzéséről. a széleskörű ismeretterjesztést változatos formákban valósítják meg a megye valamennyi községben és városban. szentendrén, vácot, nagyörösön, ceglédm szabadgyútemi előadássorozatok kezdődnek, ezeknek résztvevői az érdeklődésüknek megfelelő témakörök közül 10 előadást hallgatnak. a tavaly közkezdvelté vált munkásakadémiákat az idén már a megye minden nagyobb üzemében megrendezik, ahol a résztvevők hetenként két alkalommal gyarapítják technikai és politikai ismereteiket. néhány nagyobb községben, többek között abonyban, tápiószelén, dunabogdányon 150 órát magában foglaló mezőgazdasági szakmai előadásokra jelentkezhetnek az érdeklődők, 30 községben közművelődési tanfolyamok indulnak, amelyeken a közismereti tárgyak mellett javarészt mezőgazdasági szakmai tudásukat bővíthetik a hallgatók.

/folyt.köv./ 9,10

de

R

8. kiadás 1960. október 3. 10 óra 10 perc

bb. 8. /hatezer felnőtt 1. folyt./rj

az idén kétszeresére növekedett az általános- és középiskolákban továbbtanuló felnőttek száma. a megye 80 általános iskolájának esti oktatásaira majdnem 4000 felnőtt jelentkezett s a megye középiskoláiban 2 000 felnőtt - 1 000-el több mint tavaly - folytatja tanulmányait. ezenkívül néhány nagyobb üzemben, például a csepel autógyárban megszervezték a technikumok oktatását./mti/

..

bb. 9. működnek a hibrid üzemek - 250 vagon kitűnő minőségű hibridkukoricát adnak át a közös gazdaságoknak a borsod-heves megyei állami gazdaságok

vid/ó/rj ká 1960. október 3.

megkezdődött a munka a hibrid üzemekben. adalmandi gyárba a környező állami gazdaságokon kívül tolna, baranya és somogy megye 15 termelőszövetkezete szállít kukoricát. itt az idén az elmúlt évihez képest pontosan kétszeresét, 100 vagon vetőmagot dolgoznak fel, illetve fémzáróknak. az első száz vagon hibrid vetőmagot a német demokratikus köztársaságba szállítják.

borsod és heves megye állami gazdaságai 2.000 holdon termeltek az idén hibridkukoricát. a termést a klementinai állami gazdasághoz tartozó hibrid-üzemben dolgozzák föl. a munka itt is megkezdődött a tervek szerint, amellyel, hogy az érintett állami gazdaságok igényeit kielégítik, mintegy 250 vagon kitűnő minőségű fémzáró kukorica vetőmagot adnak át a termelőszövetkezeteknek. a közös gazdaságok ilyenmértvű segítségét a jó termés tette lehetővé. a két megye állami gazdaságaiban ugyanis 20-22 házas májusi morzsoltra számított terméssel fizettek a hibridkukoricák./mti/

..

bb. 10. szolnok megye minden harmadik termelőszövetkezeti községében van már taxiállomás

vid/sl/rj 1960. október 3.

szolnok megyében az idén újabb tíz községet kapcsoltak be a taxihálózatban és ezzel már minden harmadik tsz községben és városban működik taxiállomás. mezőturon, karcagon, jászapátiban, cibakházán, tiszföldváron és sok más helységben vehet igénybe a lakosság pénzgépkocsit./mti/

9, 15

HL

R

9. kiadás 1960. október 3. 19 óra 15 perc

bb. 11. tizenhét községben alakítják ki a klubéletet

a mátészalkai termelőszövetkezeti járásban

i/vid/fm/rj fm 1960. október 3.

a járási pártbizottság és a tanács képviselői, továbbá a művelődésügyet foglalkozó szakemberek éves tervet készítettek a mátészalkai termelőszövetkezeti járás művelődésügyének fejlesztésére. a terv a művelődés és a művészeti élet minden területén meghatározza a feladatokat. többek között az 1961-es év végéig 18 községben alakítják ki a klubéletet. a klubtermeket rádióval, televízióval is felszerelik. azokban a községekben, ahol még nincs művelődési otthon, a helyi tanácsok és termelőszövetkezetek gondoskodnak megfelelő helyiségekről. kortárlanok a tanulási lehetőségek. a téli estéken a termelőszövetkezeti tagok ezreit foglalkoztatják különböző szakkörökben. mátészalkán 120 termelőszövetkezeti vezető részére mezőgazdasági akadémia nyílik. tizenkét községben indítják meg a 14-15 évesek részére a továbbképző tanfolyamot, 14 helyen az ezüstkalászos, nyolc faluban a szabó- varró, s valamennyi termelőszövetkezetben a munkaegység- és területszámítási tanfolyamot. ismeretterjesztő előadásokat, könyv-, kézimunka, helytörténeti és mezőgazdasági kiállításokat rendeznek.

a művészeti élet fejlesztésére hat énekkart, három zenekart, hét táncszoprotot alakítanak. a járás székhelyén 120 tagú kishozsereg alakult. az együttes havonként legalább egyszer vendégszeropet a környező községekben. a következő évben mátészalkán megnyitják a szatmári tájmúzeumot, amelyben a környező járások régészeti, néprajzi, történelmi emlékeit helyezik el. az adatgyűjtés már megkezdődött. községfejlesztési alapról és más forrásokból körülbelül száz ezer forintot költenek könyvek vásárlására. a kulturális élet fellendítését segítik a pályázatok és versenyeik meghirdetésével és a nyertesek jutalmazásával is./mti/

..

bb. 14. csehszlovákiába látogatnak a soproni főiskolások

i/vid/fm/rj fm 1960. október 3.

a soproni városi kishozsereg és a soproni erdőmérnöki főiskola ifjúsági vezetői a csehszlovákiai erdőmérnöki főiskolával kölcsönös tapasztalatcsere látogatásokban egyeztek meg. sopronból rövidesen negyven tagú ifjúsági küldöttség keresi fel a szomszédos ország testvérintézményét. a csehszlovákok ugyancsak negyven tagú küldöttséggel viszonyozzák a látogatást./mti/

9, 25

HL

..

11

mti belső hírek

10. kiadás 1960. október 3. 10 óra 20 perc

bb. 12. betörést szüntetett a hiány „fedezésére”, - egy évi börtönrre ítélték a sikkasztó büfévezetőt

i/bc/rj sr 1960. október 3.

különböző módokon rendszeresen lopott cseh ernőné, hetedik kerület Izabella utca 10. szám alatti lakos, az Ikarus gyári büfé vezetője. többször önleltárt készített, a vélt többletet a pénztárból kivette, és beosztottjával, György Ernővel megfellebbezte. megtörtént, hogy a büfének több fagyaltot szállítottak, mint mennyi a bizonylatokon szerepelt, s a többlet értékét ugyancsak megtartották maguknak.

Csehernánál amikor a vállalat két alkalommal leltározott, többször forint hiány mutatkozott. A hiányt először úgy igyekezett a büfévezető „csökkenteni”, hogy egy 2.500 forint értékű szállítmánnyal a büfét nem terhelte meg, a számlát pedig megsemmisítette. Ugyancsak terhelés nélkül több kanton cigarettát vitt át a büféhez tartozó fogyasztószaktár vezetőjétől, Gáspár Mihálynétől, s az utóbbiakor befolyt összeget megosztották. Később Csehernánál a hiányt úgy próbálta eltüntetni, hogy betörés látszatát kelti. Több ízben az ajtón lévő pántot a lakattal együtt meglazította, s a következő napon azt jelentette, hogy a büfébe betörték. A vizsgálat azonban megállapította, hogy nem történt betörés.

A központi kerületi bíróság Csehernőné egy évi börtönrre és 500 forint vagyonelkobzásra, György Ernőét és Gáspár Mihálynét nyolc-nyolc hónapi felfüggesztett börtönrre, valamint pénzbüntetésre ítélté. /mti/

bb. 13. értékes barokk-szobrokat állítanak helyre a székesfehérvári városi t. nácsháza épületén

i/vid/fm/rj fm 1960. október 3.

székesfehérvár történelmi múltú főterén, a szabadság téren, restaurálják a barokk építőművészet remek alkotásának, a városi t. nácsházának kőkapuit. A főkapu barokk szobrát Thomas Wilch kismartoni kőfaragómester alkotta 1717-1718-ban. A széles, íves záródású kapu felett kőíves erkély van, amelynek két oldalát Justitia és Prudentia, allegorikus szoboralkotások díszítették. A szobrok egyike éveken át elpusztult, s ennek pótlására az országos műemléki felügyelőség soproni műhelyében szakírnő szobrászművész régi fényképek alapján elkészítette az új szobrot. /mti/

9,35

HE

N

mti belső hírek

11. kiadás 1960. október 3. 10 óra 50 perc

bb. 15. aranyérmes trófea^a dunaártéri erdőgazdaságból vid/so/rj ká 1960. október 3.

a dunaártéri erdőgazdaság vad-rezervátumában befejeződött az őszi szarvasvadászat. a külföldi vadászvendégek negyedmillió forint értékű trófeát zsákmányoltak. egy nyugatnémet vadásznak sikerült aranyérmes trófeájú szarvasbikát ejteni: az agancs súlya 12 kiló 20 deka, s minden tekintetben megfelel az „aranyérmes”, követelményeknek. a dunaártéren decemberben kezdődik meg ismét a vadászat, amikor is vaddisznóra lesnek majd. /mti/

--

bb. 16. gyorsított eljárással érlelik a kukoricát heves megyében vid/so/rj ká 1960. október 3.

heves megye termelőszövetkezeteiben mintegy hetvenezer holdon kezdtek meg a kukorica betakarítását. addig mintegy nyolcezer holdról törték le a csöveket. a munka menetét befolyásolja, hogy a megye területén a kedvezőtlen időjárás miatt a szokásosnál is később érik a kukorica, elhúzódhat a betakarítás, s vadkárok is veszélyeztetik a termést. a termelőszövetkezetek ezért a megye északi részén számos intézkedést tesznek a termés gyorsabb és eredményesebb betakarítására. mesterséges érleléssel kísérik a kukorica felsőszárát levágnak, így néhány nappal meggyorsítják a csövek beérését, a tárolási nehézségeket szükséggórék építésével oldják meg. /mti/

--

bb. 17. ausztriába, finnországra és a szovjetunióba szállítanak pécsi tulipánhagymákat

vid/so/rj ká 1960. október 3.

1958-ban mintegy 140.000 tulipánhagymát kapott a pécsi kertészeti vállalat hollandiából, a tulipánok hazájából. a virághagymák, amelyek harminc különböző fajtát képviselnek, igen jól érzik magukat a mecsek-alji jó földjében, a meleg éghajlata alatt: számuk két év alatt megkétszereződött. tavaly a szovjetunióba, csehszlovákiába, és a német demokratikus köztársaságba szállított gumókat a vállalat, s az idei őszen újabb 50.000 tulipánhagymát utazik a mecsek-hegyről külföldre. ausztriába az elmúlt hetekben már háromszor szállították: összesen 11.000 hagymát. kétezeret küldtek finnországra. jelentősen nő a gumó csomagolására a vállalat dolgozói. ezek a tulipánhagymák a szovjetunió kertészeiben kerülnek majd kiültetésre. a csomagolás és a szállítás igen nagy gondot okoz. a géppel osztályozott gumókat fajta és nagyság szerint lyukacsos zacskókba rakják, amelyeket faforgács közé, szellős ládikóban helyeznek el. /mti/

9,44

--

R

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. október 3. 10 óra 20 perc

bb. 12. betörést színtelt a hiány, fedezésére, - egy évi börtönrre ítélték a sikkasztó büfévezetőt

i/bc/rj sr 1960. október 3.

különböző módokon rendszeresen lopott cseh ernőné, hetedik kerület Izabella utca 10. szám alatti lakos, az ikerus gyári büfé vezetője. többször önelttárt készített, a vélt többletet a pénztárból kivette, és beosztottjával, győrgy ernőnkával megfolezte. megtörtént, hogy a büfének több fagyfalatot szállítottak, mint amennyi a bizonylatokon szerepelt, s a többlet értékét ugyancsak megtörtötták maguknak.

csehnénál amikor a vállalat két alkalommal lett ározott, több ezer forint hiány mutatkozott. a hiányt először úgy igyekezett a büfévezető, csökkenteni, hogy egy 2.500 forint értékű szállítmánnal a büfét nem terhelte meg, a számlát pedig megsemmisítette. ugyancsak terhelés nélkül több kanton cigarettát vett át a büféhez tartozó fogyasztóknak vezetőjétől, gáspár mihálytól, s az utdaskor befolyt összegben megosztottak. később csehnénál elhatározta; hiányt úgy próbálja eltüntetni, hogy betörés látszatát kelte. tívőzaskor az ajtón leve pántot a lakattal együtt meglazította, s a kövkezzenapon azt jelentette, hogy a büfébe betörték. a vizsgálat azonban megállapította, hogy nem történt betörés.

a központi kerületi bíróság cseh ernőné egy évi börtönrre és 500 forint vagyonelkobzásra, győrgy ernőnkát és gáspár mihályt nyolc-nyolc hónapi felfüggesztett börtönrre, valamint pénzbüntetésre ítélté./mti/

bb. 13. értékes barokk-szobrokat állítanak helyre a székesfehérvári városi tanács háza épületén

i/vid/fm/rj fm 1960. október 3.

székesfehérvár történelmi múltu főtérén, a szabadság téren, restaurálják a barokk építőművészet remek alkotásának, a városi tanács házának kőkapuit. a főkapu barokk szobrát thomas walch kis-martoni kőfaragómester alkotta 1717-1718-ban. a széles, íves záródású kapu felett kőíves erkély van, amelynek két oldalt justitia és prudentia, allegorikus szoboralkok díszítették. a szobrok egyike évekkel ezelőtt elpusztult, s ennek pótlására az országos műemléki felügyelőség soproni műhelyében szakír ernő szobrászművész régi fényképek alapján elkészítette az új szobrot./mti/

9,35

HE

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. október 3. 10 óra 50 perc

bb. 15. aranyérmes trófea a dunaártéri erdőgazdaságból
vid/so/rj ká 1960. október 3.

a dunaártéri erdőgazdaság vad-rezervátumában befejeződött az őszi szarvasvadászat. a külföldi vadászvendégek negyedmillió forint értékű trófeát zsákmányoltak. egy nyugatnémet vadásznak sikerült aranyérmes trófeájú szarvasbikát ejteni: az agancs súlya 12 kiló 20 deka, s minden tekintetben megfelel az „aranyérmes” követelményeknek. a dunaártéren decemberben kezdődik meg ismét a vadászat, amikor is vaddisznóra lesnek majd./mti/

..-

bb. 16. gyorsított eljárással érlelik a kukoricát heves megyében
vid/so/rj ká 1960. október 3.

heves megye termelőségvetkezetében mintegy hetvenezer holdon kezdtek meg a kukorica betakarítását. addig mintegy nyolcezer holdról törték le a csöveket. a munka menetét befolyásolja, hogy a megye területén a kedvezőtlen időjárás miatt a szokásosnál is később érik a kukorica, elhúzódhat a betakarítás, s vadkárok is veszélyeztetik a termést. a termelőségvetkezetek ezért a megye északi részén számos intézkedést tesznek a termés gyorsabb és eredményesebb betakarítására. mesterséges érleléssel kísértetnek: a kukorica felsőszárát levágják, így néhány nappal meggyorsítják a csövek beérését, a tárolási nehézségeket szükséggórék építésével oldják meg./mti/

..-

bb. 17. ausztriába, finnországra és a szovjetunióba szállítanak pécsi tulipánhagymákat

vid/so/rj ká 1960. október 3.

1958-ban mintegy 140.000 tulipánhagymát kapott a pécsi kertészeti vállalat hollandiából, a tulipánok hazájából. a virághagymák, amelyek harminc különböző fajtát képviselnek, igen jól érzik magukat a mecsk-alja jó földjében, a meleg éghajlat alatt: számuk két év alatt megkétszereződött, tavaly a szovjetunióba, csehszlovákiába, és a német demokratikus köztársaságba szállított gumókat a vállalat, s az idei őszen újabb 50.000 tulipánhagyma utazik a mecsk-aljáról külföldre. ausztriába az elmúlt hetekben már háromszor szállították: összesen 11.000 hagymát. kétezeret küldtek finnországra. jelentősen hétézer gumót csomagolnak a vállalat dolgozói. ezek a tulipánhagymák a szovjetunió kertészeteiben kerülnek majd kiültetésre. a csomagolás és a szállítás igen nagy gondot követel. a géppel osztályozott gumókat fajta és nagyság szerint lyukacsos zacskókba rakják, amelyeket faforgács közlé, szellős ládikban helyeznek el./mti/

9,44

R

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. október 3. 10 óra 55 perc

bb 18. minden talpalatnyi földet megművelnek a szolnok megyei termelőszövetkezetekben - évek óta parlagon heverő földeket hasznosítanak

vid ká/j/vl 1960. október 2.

szolnok megye termelőszövetkezetei az évek óta parlagon heverő földeket, a szántóföldi művelésre kevésbé alkalmas területeket is, művelés alá fogják. a törökszentmiklósi járás termelőszövetkezetei tavasszal csaknem 1000 hold parlagterületet kultattak fel, s ültettek be kevésbé igényes növényfélékkel, facsemetékkal. többszáz holdnyi, eddig hasznosítatlan területet műveltek meg a nagykunságban is, ahol elsősorban az öntözéses gazdálkodást fejlesztik. a megyében most újabb akció indult azért, hogy minden talpalatnyi földet megműveljenek a közös gazdaságok. turkevén például a vízenyős, mocsaras területeken fűzest telepítettek, s az itt termelt vesszőket a város három közös gazdasága együttesen dolgozza fel. mezőtur és kunhegyes környékén tereprendezéssel teszik művelhetővé azokat a földeket, amelyek eddig alkalmatlanok voltak nagyüzemi termelésre. a parlagterületek bevonásával öt év alatt előreláthatólag 20.000 holddal növelik a termőföld nagyságát a megye termelőszövetkezetei. /mti/

bb 19. 42 féle magnóvényt termelnek szerződéses alapon - a magtisztító telepeken megkezdődött a termés osztályozása, csomagolása

i cs/j/vl ká 1960. október 2.

a nyári érésű gazdasági magnóvények aratása országsszerte befejeződött, s nagy iramban megkezdték a cséplést. pintér andrás, a mezőgazdasági igazgatója, tájékoztatásul elmondotta, hogy 42 féle gazdasági magnóvényt termelnek szerződéses alapon. az idei magtermés általában jó közepesnek mondható. étkezési borsóból - amelynek termesztésére a termelőszövetkezetek általában szívesen vállalkoznak, mert kitűnő előveteménye az őszi gabonának - másfélszer annyit termeltek az idén, mint a megelőző években. természetesen 20-25 százalékkal növekedett. a külföldön is kedvelt, kiváló minőségű lencséből 25 százalékkal termelt több a tavalyinál. ugyancsak fellendülően van a pillangós magnóvények termelése: a termelőszövetkezetek a takarmányalapjuk bővítése mellett a megelőző évekéhez képest 25 százalékkal növelték a magfoglalásra kijelölt területet. a lucerna közepes magtermést adott az idén, a vöröshere, a szarvaskerep és a fehérhere magfoglalása viszont - a szeszélyes időjárás miatt - a közepesnél valamivel gyengébben sikerült. biborherét az idén 18.000 holdon termesztettek magfoglalásra, ami a sfélszerese a megelőző évi területnek. /folyt./ 10,00

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. október 3. 10 óra 55 perc

bb 19. /42 féle magnóvényt ... 1. folyt./ vl

az ország 64 magtisztító telepén megkezdtek a kicséplést termelés osztályozását, próbacsínáztatást, minősítést és csomagolást. az őszi vetésű magvakat már mind kiszállították a szerződő gazdaságoknak, a tavaszi vetésű magnóvények vetőmagját januárban kezdik szállítani, s folyamatosan, a vetési határidő kezdetéig a termelők rendelkezésére bocsátják.

egyes korai magnóvények - a biborhere, az őszi káposztarepce - már ki is keltek, a kezdeti fejlődésük igen jó.

a gazdasági magnóvények termesztése iránt a termelőszövetkezetek körében nagy az érdeklődés. jellemző például, hogy a 3 év előtti 63 százalékról 91,6 százalékra nőtt a közös gazdaságok szerződés kötésének részaránya. /nti/

bb 20. az idén több mint százötvenezer üzemi dolgozó folytatja iskolai tanulmányait - kétszázötvenben szerveznek esti iskolát - a a szocialista brigádtagok az elsők között jelentkeztek továbbtanulásra

vl 1960. október 2.

az utóbbi években rendkívüli mértékben megnövekedett a dolgozók tanulási kedve, a korszerű szakmai ismeretek, a kultúra iránti érdeklődése. a munkások tízezrei, akik évtizedekkel ezelőtt a négy elemet sem járhatták ki, most esti iskolákon, technikumokon, egyetemeken folytatják tanulmányaikat. a szakszervezetek szánítással szerint tíz éven belül lényegében már valamennyi munkás elvégzi legalább az általános iskola nyolc osztályát.

igen sok dolgozó jelentkezett különféle iskolákra, tanfolyamokra. százötvenezer-százhatvan ezer munkás tanul az idén esti általános iskolán, vagy technikumon, mintegy negyvenezernél több, mint tavaly. a nagy érdeklődés miatt újabb üzemekben létesítettek esti iskolákat, tavaly 156, az idén pedig már 250 üzem dolgozóit tanulhatnak munkaidő után saját vállalatuknál. tanulmányaik könnyítésére az általános iskola felnőtt tanulóira részére újfajta tananyagokat adtak ki, amelyek már számolnak a dolgozók többévtizedes tapasztalataival és lehetővé teszik a tananyag gyors elsajátítását.

különösen nagy számban jelentkeznek továbbtanulásra a szocialista brigádok tagjai, akik ismeretük gyanapítását szüntelenül javítják termelési eredményeiket és környezetükben mégis igen nagy tekintélyt szereztek. /folyt.köv./ 10,05

KE

N



mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. október 3. 11 óra 10 perc

bb 20. /az idén több mint százötvenezer ... 1. folyt./ vl

a dunai vasműben például eddig 12 brigád nyerte el a szocialista címet, s ehhez nem utolsó sorban az segítette őket, hogy a 12 csoport allansóan beviti szakmai műveltségét. a szamuely ifjúmunkás öntőbrigád például tanulmányainak hasznosításával már tíz ujitást dolgozott ki, amelyeknek segítségével évente több mint félmillió forintot takarít meg a vállalat. a kiváló csoport példás tevékenységéért már másodizben nyerte el a szocialista címet.

a szegedi kenderfonógyár szocialista címért versenyző brigád-jainak mind a 100 tagja részt vesz az idén politikai és szakmai oktatásban. saját tapasztalataikon mérték ugyanis le, hogy a nagyobb tudás eredményesebb munkához vezet. jó gyöngy és lacsán istván, nagyrészt műszakiakból álló brigád-jainak tagjai, akik közül többen technikumon és műszaki egyetemen folytatták tanulmányaikat, minis a gyakorlatban hasznosítják ismereteiket. a gyár régi gépparkjána korszerűsítésén dolgoznak és különleges tapogatót szerkesztettek, amelynek segítségével egy eddigi nehézkes művelet feleslegessé válik. bevezették a titolt kender pácolásának a módszerét is, amely elősegíti a kender elemi szálakra bontását, finomabb lesz a fonat, csökken a hulladék és a dolgozók egészségét is védik, mert nem keletkezik por.

a kőbányai textilművek dolgozói közel nyolcvan-n járnak középiskolába, negyvennégyen pedig az üzemi általános iskola hatodik, nyolcadik osztályába iratkoztak be. tóth tiber festődei szocialista brigádja az esti iskolai tanuláson kívül sok egyéb alkalmat is felhasznál ismeretük bővítésére. gyártóegységeket szerveznek, jártak a székesfehérvári, a budapesti és a kispesti textilgyárakban; a hps-ben, legutóbb pedig a goldberger textilművekben. tapasztalataikat saját munkájukban is alkalmazzák. bevezettek például egy ujitást, amelynek alapján értékes festékanyagot takarítanak meg.

a komlói kossuth-bányán dukai józsef szocialista szállító-csapatának tagjai csaknem teljes számban szocialistafolyamon vettek részt, s azóta egy-egy hiányzó alkatrészt maguk is el tudnak készíteni. legutóbb egy selejtezésre ítélt diesel-mozdonyt ujitottak fel és helyeztek üzembe.

a csepel autógyárban az új típusú brigádok tagjai nemcsak magukat képezik, hanem másoknak is segítenek a technika legújabb eredményeinek megismerésében. példájuk és felvilágosító munkájuk hatására a gyár dolgozói közül most másfélszer annyian vesznek részt a továbbképzésben, mint tavaly. csaknem kétszázan járnak technikumba, mintegy harmincan egyetemre és több mint félezen vizsgiznak az év végén a szakmai továbbképző tanfolyamokon. a csepel autógyárban az idén minden ötödik dolgozó tanul. /mti/

10, 15

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. október 3. 11 óra 45 perc

bb 21. segítik a fiatal házasságokat a szolnok-megyei termelő-szövetkezetek

i vid fm/gg/vl fm 1960. október 2.

szolnok megye termelőszövetkezetei az idén is jelentős összegeket irányoztak elő a fiatalok szociális helyzetének javítására, kulturális igényeik kielégítésére. az ifjú házasságok támogatására mintegy ötvenezer forintot fordítanak a szociális alapból. a szolnoki lenin tsz-ben rövidesen megtartják az első kisz esküvőt. a közös gazdaság vezetősége felkészült az ifjúság téli foglalkoztatására is. rövidesen bekapcsolják a villanyt a majorközpontba, felszerelik a televíziót, filmvetítőt, lemezzjátékot. a fiatalok társadalmi munkával járulnak hozzá a beruházási költségekhez. megépítik a művelődési otthon mozigépházát, csinosítják a majorközpontot. /mti/

bb. 22. olcsóbb lett a baromfi, a fejeskáposzta, a paraj és a karfiol - megállapították az új termésű hüvelyesek árát

i nj/j/gy/ká 1960. október 3.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 129 vagon és 163 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így osztottak meg: 31 vagon burgonya, 1 vagon fokhagyma, 2 vagon sárgarépa, 2 vagon keltkáposzta, 1 vagon fejeskáposzta, 8 vagon zöld- és fehérpaprika, 3 vagon paradicsom, 3 vagon lev-szevaló vegyes zöldség, 1 vagon uborka, 3 vagon szőlő, 16 vagon alma, 5 vagon körte és 3 vagon vegyes gyümölcs.

az állami ételmisszerboltokban és a baromfi szaküzletekben hétfőn több fontos cikk árát lényegesen mérsékeltek. így a kibelezett, vágott csirkét kilónként 30-33, a beles-csirkét 29-32, a vágott, sovány, beles-kacsát 20-21, az idői élőcsirkét 27, az élőtyukot 24, az élőkacsát pedig 21 forintért hozták forgalomba. olcsóbb lett a libaprolék is, ára kilónként 17 forint.

/folyt. köv./

11, 10



mti b e l f ö l d i h i r e k

16. kiadás 1960. október 3. 14 óra 35 perc

bb. 22. / olcsóbb lett a baromfi... 1. folyt./ gy

a fejeskaposzta ára különként 1-1.20, a tisztított parajé 3.60, a tisztított karfiolé pedig 1.40-1.80 forintra csökkent.

megállapították az idei termésű hüvelyesek árát is. a cukorbabot különként 7.40, a fehér- és fűjebabot 6.80, az egyszínű szinesbabot 6, a tarkababot 4.20, a nagyszemű lencsét 10, a középszeműt 9, a kisszeműt 8.40, a hántolt felesborsót pedig 5 forintért árusítják.

/mti/

bb. 23. időjárásjelentés

tm/gy 1960. október 3.

a meteorológiai intézet jelelti október 3-án, hétfőn 13 órakor:

enyhe idő nyugat-európát a nagy-britanniától nyugatra fekvő ciklon hatására meleg levegő árasztja el, sokfelé esőzéseket okozva. ugyancsak esik az eső a fekete tenger feletti kisebb ciklon hatására ukrájnában is. a szovjetunió európai területének középső részén anticiklon helyezkedik el, ennek területén száraz az idő. hazánkban vasárnap általában mérsékelt, helyenként csak enyhén volt felhős az ég. egy-két helyen pár csepp eső esett. a nap az északkeleti határ közelében csak néhány, az ország nagy részén azonban 8-11 óráig sütött. a hőmérséklet napközben általában 16-19, északkeleten csak 13-16, dél-nyugaton viszont 19-22 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 6-10, északkeleten helyenként 3-6 fokig hűlt le a levegő. egerből gyenge talajmenti fagyot jelentettek. budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13.0 fok volt, a sokévi átlagnál 1.6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: kisebb felhőfelvonulások, néhány helyen kevés esővel. mérsékelt keleti, délkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 16-20 fok között. a duna vízállása ma reggel: 244 centiméter.

/mti/
13,40

KR

mti b e l f ö l d i h i r e k

17. kiadás 1960. október 3. 15 óra 10 perc

bb. 24. skandináv idegenforgalmi szakemberek érkeztek budapestre

i tz/gy/ki 1960. október 3.

hétfőn reggel dán és norvég idegenforgalmi szakemberekből, valamint a skandináv légiforgalmi társaság - a sas - képviselőiből álló küldöttség érkezett budapestre.

a vendégek a magyar-skandináv idegenforgalom lehetőségeit tanulmányozzák. magyarországi tartózkodásuk alatt el látogatnak a balatonra és a dunakanyarba.

/mti/

bb 27. vetik az olasz és a szovjet búzát nógrádban

vid ká/j vm mi 1960. október 3.

a nógrádi dombhátokon honos hazai fajtákon kívül az idén kísérletképpen 1000 holdon vetnek szovjet és olasz búzafajtákat a nógrádi termelészövetkezetek. a területet különös gonddal jelölték ki és készítettek elő. az olasz buza inkább a fagymentes dombhátokra, míg az időjárási viszonyokat jobban tűró szovjet fajták a laposabb területekre kerülnek. a talajt általában 30 centiméter mélyen szántották, hogy a dusabb gyökérzetű búzafajták fejlődése akadálytalan legyen. a palotási május 1. termelészövetkezetben, ahol már szeptember közepén felszántották a földeket, az ülepedett vetőágyba hétfőn kezdték meg a külföldi búzafajták vetését. egymással szomszédos táblákon 30 holdon szovjet, 30 holdon pedig olasz búzavetőmag kerül a földbe. vetik a külföldi búzát a csécsi, a felsőpetényi és a héhalmi termelészövetkezetekben is.

/mti/

bb 26. megkezdődött az őszi erdőtelepítés a cserhát, karancsbörzsöny hegyhátain

vid ká/j vm mi 1960. október 3.

a fakitermeléssel egyidőben megkezdődött az őszi erdőtelepítés és felújítás a több ezer holdas cserhát erdőgazdaságban. lánctalpas traktorok szántják az új telepítésre kijelölt területeket, ahová - 70 hektáron - foként nyárfacsemeték kerülnek. az erdőtelepítés a cserhát, a karancs és a börzsöny hegyhátain tavasszal folytatódik: ekkor újabb 500 hektáron ültetik el a facsemetéket. /mti/

14,30

KR

M

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. október 3. 11 óra 40 perc

bb 29. nemzetközi tanácskozás a szakszervezetek társadalombiztosítási munkájáról

t tz/tm vm vg 1960. október 3.

hétfőn reggel a szakszervezetek országos tanácsa székházában tanácskozás kezdődött a szakszervezetek társadalombiztosítási munkájáról.

a tanácskozáson részt vesznek a szakszervezeti világszövetség, a szovjet, a kínai, a csehszlovák, a bulgár, a román, az ndk-beli, a lengyel és a vietnami szakszervezetek, magyar részről pedig a szot, illetve a szakszervezeti társadalombiztosítási központ képviselői. a tanácskozáson képviselteti magát a munkaügyi, az egészségügyi és a pénzügyminisztérium is.

a megbeszéléseket horn dezső, a szot titkára nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy a szocializmus építésének mai szakaszában a dolgozókról való gondoskodás fejlesztése szükségessé teszi a társadalombiztosítás fejlődésének, az eddigi tapasztalatoknak és a további tennivalóknak a megbeszélését. a tanácskozás célja nem általános, minden országra érvényes receptek kidolgozása, hanem a tapasztalatok és elképzelések feltárása, amelyeket aztán minden országban akkor és olyan mértékben hasznosítanak majd, amikor és ahogyan helyesnek látják.

a tanácskozás vitaindító előadását molnár ferenc, a szot társadalombiztosítási főosztályának vezetője mondta el.

a tanácskozás előreláthatólag négy napig tart./mti/

bb 25.

pálóczi horváth ádám emléktáblájának teleplezése nagybajomban

vid fm/tr vm fm 1960. október 3.

pálóczi horváth ádám költő és népdalgyűjtő születésének 200 évfordulója alkalmából vasárnap a nagybajomi iskola kertjében, a költő egykori telkén emléktáblát telepleztek le./mti/

14,50

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. október 3. 15 óra 45 perc

bb 30. kiállítás, előadások a magyar és csehszlovák vegyészek együttműködésének kiszélesítéséért

t sz/tm vm vg 1960. október 3.

hétfőn a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi osztályán ipari és orvosi laboratóriumi vegyszerek kiállítása nyílt. dr. jaroslav zyka, a prágai károlyi egyetem docense, az analitikai kémiai intézet igazgatója megnyitóbeszédében többek között a következőket mondotta:

a kgst javaslatára több baráti ország vegyipara rendez kölcsönös kiállításokat. a múlt évben nagysikerű magyar gyógyszerbemutató volt prágában, most pedig a chemapol külkereskedelmi vállalatunk küldte el budapestre a csehszlovák laboratóriumi vegyszereket. a gyártmányok ellenőrzésében, minőségük meghatározásában mind nagyobb teret kapnak a laboratóriumi elemzések, s nemcsak a vegyiparban, hanem más üzemek egész sorában, például az üveg, az élelmiszeriparban, a kohászatban, a vizgázalkodásnál is működnek laboratóriumok. az orvosi és ipari laboratóriumokban használtos főbb finomvegzszereket azért mutatjuk be budapesten, hogy kicseréljük a jó hírnévnek örvendő magyar és csehszlovák vegyipar tapasztalatait, együttműködésünket kiszélesítsük. ezért a kiállítás idején több szakmai megbeszélést, előadást is rendezünk. előadást tartunk többek között a mangán és a kobalt jelentésének megállapításáról.

a csehszlovák laboratóriumi vegyszerek kiállítása egy héttig áll az érdeklődők rendelkezésére./mti/

bb 32. kiállítás a győri műcsarnokban

vid fm/tr vm fm 1960. október 3.

a győri vagon-és gépgyar képzőművészeti szakkörének három tagja, horváth jános, orbán Mihály és miktósi ferenc műveiből kiállítás nyílt a győri műcsarnokban./mti/

14,55.



mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. október 3. 15 óra 40 perc

bb 29. nemzetközi tanácskozás a szakszervezetek társadalombiztosítási munkájáról

t sz/tm vm vg 1960. október 3.

hétfőn reggel a szakszervezetek országos tanácsa székházában tanácskozás kezdődött a szakszervezetek társadalombiztosítási munkájáról.

a tanácskozáson részt vesznek a szakszervezeti világszövetség, a szovjet, a kínai, a csehszlovák, a bulgár, a román, az ndk-beli, a lengyel és a vietnami szakszervezetek, magyar részről pedig a szot, illetve a szakszervezeti társadalombiztosítási központ képviselői. a tanácskozáson képviselteti magát a munkaügyi, az egészségügyi és a pénzügyminisztérium is.

a megbeszéléseket horn dezső, a szot titkára nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy a szocializmus építésének mai szakaszában a dolgozókról való gondoskodás fejlesztése szükségessé teszi a társadalombiztosítás fejlődésének, az eddigi tapasztalatoknak és a további tennivalóknak a megbeszélését. a tanácskozás célja nem általános, minden országra érvényes receptek kidolgozása, hanem a tapasztalatok és elképzelések feltárása, amelyeket aztán minden országban akkor és olyan mértékben hasznosítanak majd, amikor és ahogyan helyesnek látják.

a tanácskozás vitaindító előadását molnár ferenc, a szot társadalombiztosítási főosztályának vezetője mondta el.

a tanácskozás előretárhatólag négy napig tart./mti/

bb 25.

pálóczi horváth ádám emléktáblájának leleplezése nagybajomban

vid fm/tr vm fm 1960. október 3.

pálóczi horváth ádám költő és népdalgyűjtő születésének 200 évfordulója alkalmából vasárnap a nagybajomi iskola kertjében, a költő egykori telkén emléktáblát lelepleztek le./mti/

14,50

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. október 3. 15 óra 45 perc

bb 30. kiállítás, előadások a magyar és csehszlovák vegyészek együttműködésének kiszélesítéséért

t sz/tm vm vg 1960. október 3.

hétfőn a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi osztályán ipari és orvosi laboratóriumi vegyszerek kiállítása nyílt. dr. jaroslav zyka, a prágai károlyi egyetem docense, az analitikai kémiai intézet igazgatója megnyitóbeszédében többek között a következőket mondotta:

- a kgst javaslatára több baráti ország vegyipara rendez kölcsönös kiállításokat. a múlt évben nagyszerű magyar gyógyszerbemutató volt prágában, most pedig a chemapol külkereskedelmi vállalatunk küldte el budapestre a csehszlovák laboratóriumi vegyszereket. a gyártmányok ellenőrzésében, minőségük meghatározásában mind nagyobb teret kapnak a laboratóriumi elemzések, s nemcsak a vegyiparban, hanem más üzemek egész sorában, például az üveg, az élelmiszeriparban, a kohászatban, a vizgazdálkodásnál is működnek laboratóriumok. az orvosi és ipari laboratóriumokban használatos főbb finomvegyszereket azért mutatjuk be budapesten, hogy kicseréljük a jó hírnévnek örvendő magyar és csehszlovák vegyipar tapasztalatait, együttműködésünket kiszélesítsük. ezért a kiállítás idején több szakmai megbeszélést, előadást is rendezünk. előadást tartunk többek között a mangán és a kobald jelenlétének megállapításáról.

a csehszlovák laboratóriumi vegyszerek kiállítása egy héttig áll az érdeklődők rendelkezésére./mti/

bb 32. kiállítás a győri műcsarnokban

vid fm/tr vm fm 1960. október 3.

a győri vagon-és gépgyar képzőművészeti szakkörének három tagja, horváth jános, orbán mihály és miklósi ferenc műveiből kiállítás nyílt a győri műcsarnokban./mti/

14.55.

M

/K/R



mti bel f ö l d i h i r e k

20. kiadás 1960. október 3. 15 óra 50 perc

bb 31. megnyílt az orion újpesti szerviz kirendeltsége
t kf/kf vm ki 1960. október 3.

Közelebb a lakossághoz. ennek a jelszónak a végrehajtását célozza az orion rádió-és televízió szerviz ideai fejlesztési terve, amelyből eddig igen sok valósult meg. több mint két és félmillió forintot fordítottak ebben az évben az orion-szerviz hálózatának bővítésére, korszerűsítésére. az összegből többek között háromszorosára bővítették a Lenin köruti központi szervizüzemet. a kiszállásokhoz 10 gépkocsit kaptak. a peremkerületek lakóinak rádió és televízió javítási igényét pedig a kirendeltségek felállításával igyekeznek kielégíteni.

Csepel és Óbuda után most a másik nagy munkáskerületben, újpesten, az Árpád ut 35. számú házban rendeztek be modern reprezentatív szerviz üzemet. az orion legújabb javító kirendeltségét hétfőn, ünnepélyesen adta át rendeltetésének agárdi László az orion rádió-és televízió szerviz igazgatója. az izlésesen berendezett, jól felszerelt javító műhely az eddigi legnagyobb szerviz kirendeltsége a gyárnak. ennek a szerviznek a körzetébe tartozik ugyanis a fővárosi televízió készülékeknek csaknem 10 százaléka. a műhelyben naponta 40-50 hibás rádió és televízió készüléket tudnak rendbehozni. a szükségletnek megfelelően egy-vagy több gépkocsit is kap majd a műhely, s így a szerviz szakemberei nemcsak újpesten, hanem anyaföldön, sőt a fővároson kívül egészen váciig eljutnak a hibás készülékek tulajdonosaihoz, s a helyszínen orvosolhatják a panaszokat.

az orion rádió és televízió szerviz hálózata egyébként rövid-másfél- két év alatt sokat fejlődött. szakemberlétszámuk 40 főről csaknem háromszázra növekedett. jelenleg a központi üzem, a kirendeltségek és a mozgó szerviz naponta 500-600 rádió és televízió készülék javítására képes. jövőre tovább bővül a hálózat. már épül, s 1961. első negyedében adják át a kispesti és a Bartók Béla uti szerviz fiókot. a jövő év végéig pedig újabbakkal tizenkettőre akarják növelni a kirendeltségek számát. további tervük az, hogy a főváros minden kerületében és vácig legyen kirendeltsége az orion rádió és televízió szerviznek./mti/

15,05

Handwritten signature

mti bel f ö l d i h i r e k

21. kiadás 1960. október 3. 15 óra 55 perc

28. kitünően vizsgálják az ue-28-as traktor a homoktalajon - óránkénti teljesítménye eléri az egy holdat

vi d ká/j vm mi 1960. október 3.

hajdu megyében, a vámospércsi gépállomáson egy esztendő „probaidőt”, töltött husz ue-28-as traktor, a magyar gyártmányu, négykerék meghajtásu, univerzális erőgépek valamennyi munkafolyamatban részt vettek és a gépállomás körzetébe tartozó gazdaságok földjein kiválóan vizsgáztak. különösen a homok talajokon végzett kitünő minőségű talajmunkájukról nyilatkoztak a legnagyobb elismeréssel a szakemberek. a laza talajon gyorsan haladnak, könnyen fordulnak, s a talajmunka holdankénti költsége 25-30 forinttal kevesebb, mintha línctalpas traktorokkal szántanák a földet. az ue-28-asok jelenleg az őszi talajelőkészítésnél dolgoznak, s a nagyüzemi táblákon óránként átlag 1 holdat szántanak fel. e nagyszerű erőgépek is hozzájárultak ahhoz, hogy a vámospércsi gépállomás 107 százalékra teljesítette tavaszi-nyári tervét és 3500 holdat már felszántott az ősziak alá./mti/

15.15.

bb 33. a vegyipari szakszervezetek nemzetközi szövetsége papiripari bizottsága budapesten tartja ülését

tr vm ki 1960. október 3.

a vegyipari szakszervezetek nemzetközi szövetsége állandó papiripari bizottsága 1960. október 5-től 8-ig tartja ülését budapesten. a bizottság munkájában az alábbi országok képviselői vesznek részt: olaszország, franciaország, szovjetunió, a német demokratikus köztársaság és magyarország, mint a bizottság tagjai; valamint a német szövetségi köztársaság és ausztria mint meghívott vendégek./mti/

15.35.

Handwritten signature

Handwritten letter M



mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. október 3. 16 óra 30 perc

bb 35. pályafutásokról, terveikről nyilatkoztak az erkel ferenc énekverseny győztesei

t m/m vm sr 1960. október 3.

a nemzetközi erkel ferenc énekverseny győztesei hétfőn a magyar sajtó házában ismertették pályafutásukat, terveiket. kára izotova, az énekverseny női győztese, mint elmondta, tavaly végezte el a leningrádi konzervatóriumot, s jelenteg a moszkvai konzervatórium aspiránsa. már első versenyén - 1955-ben varsóban - első díjat nyert, majd a következő évben a berlini schumann-versenyt nyerte meg. a budapesti versenyre készülve megismerkedett erkel, bartók és kodály munkásságával, s nemcsak megismerte, hanem meg is szerette alkotásaikat. hangversenyeken kívül operákban is fellép - élete első operaszerepe 1955-ben, prokofjev: háboru és béke című művében nitasa alakítása volt. hazatérve máris komoly munkát vár rá: október 21-én moszkvában szólóestet ad, s erre és más fellépésekre kell készülnie. jonasz jocsiz, aki a férfienekesek versenyén második díjat nyert, most szerepelt először ilyen nemzetközi vetélkedésen. saját szavai szerint a véletlenül múlt, hogy énekes lett. vegyésznek készült, amikor meghallgatta az egyik kiváló kaunasi énekpedagógus és elválltatta tanítását. másfél év múlva már a moszkvai konzervatóriumban jelentkezett felvételt-re. annak hét éve - közben befejezte tanulmányait és most a leningrádi operaház tagja. hazatérve don carlos-beli szerepekre készül.

Ludmila vasziliosenko most kezdte el utolsó évét a moszkvai konzervatóriumban. mint mondta, nagyon megszerette a magyar zeneszerzők műveit. a versenyen legmaradandóbb élménye az a rendkívül meleg fogadtatás volt, amiben a magyar közönség részesítette, s ezért őszinte köszönetet mondott. pompeii h raste nut most szerződtette a bukaresti operaház, s az első mű, amelyben fellép az idei ősz. a budapesti verseny volt életében a második - ugyanis a prágai tavaszon is résztvett és diplomát nyert. az énekverseny másik román díjnyertesé, agata druzesco, még nem fejezte be tanulmányait: a bukaresti konzervatórium utolsó évfolyamának növendéke./mti/

15.50.

Handwritten signature

Handwritten mark

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. október 3. 16 óra 30 perc

bb 34. közlekedési balesetek

te vm sr 1960. október 3.

a tizenkilencedik kerület, vöröshadsereg utja és a gábor andor ut torkolatában egy motorkerékpáros összeütközött egy gyalogos által húzott kézikocsival, az összeütközés következtében özv. horváth pálné, 72 éves budapesti lakost súlyos, de nem életveszélyes sérülésekkel szállították a kórházba. a balesetet a motorkerékpáros okozta.

x x x

a hatodik kerület, bajcsy-zsilinszky ut 27 szám és a bank utca torkolata közelében gémes józsef, 68 éves budapesti lakost egy tehergépkocsi elütötte, súlyos, nem életveszélyes sérülésekkel szállították a kórházba.

x x x

a szabadság hid és a pesti híd fő feljárataitól körülbelül 100 méterre szabálytalanul haladt át az uttesten tóth kálmán 45 éves budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba.

x x x

a hetedik kerület, tanács körút és a dohány utca torkolatánál varga lászlóné 46 éves budapesti lakos és 3 éves gyermeke varga julianna az 5-ös jelzésű autóbuszról kiestek, és mindkettő könnyebb sérüléseket szenvedtek. a balesetet az okozta, hogy a kalauz korán indította el az autóbust./mti/

16.00

Handwritten signature

Handwritten mark



mti b e l f ö l d i h i r e k

24 kiadás 1960. október 3. 16 óra 35 perc

bb 38. megérkezett az új csehszlovák nagykövet

te/s sr 1960. október 3.

frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság új magyarországi nagykövete megérkezett magyarországra. a nagykövetet megérkezésekor radványi jános rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője üdvözölte. a nagykövet fogadtatásánál jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője, valamint a csehszlovák nagykövetség munkatársai. /mti/

bb 39. a külügyminiszterhelyettes fogadta az új csehszlovák nagykövetet

te/s sr 1960. október 3.

szarka károly külügyminiszterhelyettes hétfőn, fogadta frantisek pisek rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a csehszlovák szocialista köztársaság új magyarországi nagykövetét megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatosan. /mti/

15.05.

bb 40. kilencvenhét bolgár gyümölcskertész érkezett hazánkba

t so/j vm k 1 1960. október 3.

hétfőn délután 97 gyümölcskertész és szőlész érkezett hazánkba bulgáriából. a küldöttség vezetője kiril janakievics, a bolgár népköztársaság földművelésügyi minisztériuma kertészeti főosztályának vezetője. bolgár szakemberek egyhetes magyarországi tartózkodásuk alatt a nagymágocsi, a helvéciai, az izsáki, a taksonyi, a zalaszentgróti, a pölöskei és a kápolnászapolyai állami gazdaságot látogatják meg. elsősorban a nagyüzemi gyümölcs- és szőlőtelepítés és termelés módszereit tanulmányozzák. nagymágocson a törpe-gyümölcsös telepítésének és ápolásának legújabb eredményeivel ismerkednek meg. /mti/

15.05.

mti b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás 1960. október 3. 18 óra 05 perc

bb 42. országos erdész-vadász találkozó keszthelyen

i vid gg vm k 1 1960. október 3.

a hazafias népfront veszprém megyei bizottságának kezdeményezésére az év október 3-án keszthelyen rendezték meg az országos erdész-vadász találkozót. az ország minden vidékéről több mint 300 erdész és vadász jött össze erre a találkozóra, hogy a népfront vezetőivel együtt megvitassák további feladataikat. nyisztor imrének, a hazafias népfront veszprém megyei bizottsága titkárnak megnyitó beszéde után szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tartott előadást: erdészek a népfrontmozgalomban címmel. előadásában részletesen szólt az erdészek fontos munkájáról. megemlítette, hogy a pártbizottságokban és alapszervezetekben több mint 300 erdész tölt be vezető pozíciót, a tanácsokban pedig ötszázán képviselik választóik érdekeit sokan tevékenykednek a népfront különféle akcióbizottságaiban és rendszeresen támogatják a termelősövetkezetek munkáját. a hazafias népfront azonban az erdészek nagyobb tömegét kívánja bekapcsolni a mozgalom munkájába. az erdőn kívüli fásítás nagyarányu munkáját, a dunántúli dombvidéki talajok eroziós pusztulásának megakadályozását csak az erdészek segítségével és a népfrontmozgalomba tömörült tömegek összefogásával lehet megvalósítani. külön szólt az előadó a fák megvédéséről, hangoztatva, hogy mindezeket a feladatokat a társadalom ügyévé kell tenni.

ezután róth ferenc főmérnök tartott előadást a balaton-környéki fásításokról. mint mondotta: létre kell hozni a balatoni szőlővidék „védőfalát”, s a balaton-felvidéken összesen mintegy 600 hektárt kell betelepíteni fákkal. szükségessé teszi a fásítást a mezőgazdaság érdeke is; fasorokkal szakaszos legelőket kell kialakítani, újítva állva a további talajpusztulásnak. ezekkel az igényekkel összhangba kell megvalósítani a balaton üdülő övezetének fásítási programját. elsősorban a kopár területek betelepítéséről kell gondoskodni, különös tekintettel a tapolcai medencére valamint a keszthelyi hegység előtti partmenti teraszra, ahol a közeljövőben villatelepek és üdülőnegyedek épülnek.

/folyt.köv./

16.15.



mti belföldi hírek

24 kiadás 1960. október 3. 16 óra 35 perc

bb 38. megérkezett az új csehszlovák nagykövet
te/s sr 1960. október 3.

frantisek pisék, a csehszlovák szocialista köztársaság új magyarországi nagykövete megérkezett magyarországra. a nagykövetet megérkezésekor radványi jános rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője üdvözölte. a nagykövet fogadtatásánál jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője, valamint a csehszlovák nagykövetség munkatársai. /mti/

bb 39. a külügyminiszterhelyettes fogadta az új csehszlovák nagykövetet

te/s sr 1960. október 3.

szarka károly külügyminiszterhelyettes hétfőn, fogadta frantisek pisék rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a csehszlovák szocialista köztársaság új magyarországi nagykövetét megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatosan. /mti/

15.55.

bb 40. kilencvenhét bolgár gyümölcskertész érkezett hazánkba
t so/j vm k4 1960. október 3.

hétfőn délután 97 gyümölcskertész és szőlész érkezett hazánkba bulgáriából. a küldöttség vezetője kiril janakievics, a bolgár népköztársaság földművelésügyi minisztériuma kertészeti főosztályának vezetője. bolgár szakemberek egyhetes magyarországi tartózkodásuk alatt a nagymágocsi, a helvéciai, az izsáki, a taksonyi, a zalaszentgróti, a pölöskei és a kápolnapi állami gazdaságot látogatják meg. elsősorban a nagyüzemi gyümölcs- és szőlőtelepítés és termelés módszereit tanulmányozzák. nagymágocson a törpe-gyümölcsös telepítésének és ápolásának legújabb eredményeit ismertetik meg. /mti/

16.05.

mti belföldi hírek

25. kiadás 1960. október 3. 18 óra 05 perc

bb 42. országos erdész-vadász találkozó keszthelyen
i vid gg vm k4 1960. október 3.

a hazafias népfront veszprém megyei bizottságának kezdeményezésére az év október 3-án keszthelyen rendezték meg az országos erdész-vadász találkozót. az ország minden vidékéről több mint 300 erdész és vadász jött össze erre a találkozóra, hogy a népfront vezetőivel együtt megvitassák további feladataikat. nyisztor imrének, a hazafias népfront veszprém megyei bizottsága titkárának megnyitó beszéde után szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tartott előadást: erdészek a népfrontmozgalomban címmel. előadásában részletesen szólt az erdészek fontos munkájáról. megemlítette, hogy a pártbizottságokban és alapszervezetekben több mint 300 erdész tölt be vezető pozíciót, a tanácsokban pedig ötszázan képviselik választóik érdekeit sokan tevékenykednek a népfront különféle akcióbizottságaiban és rendszeresen támogatják a termelőszövetkezetek munkáját. a hazafias népfront azonban az erdészek nagyobb tömegét kívánja bekapcsolni a mozgalom munkájába. az erdőn kívüli fásítás nagyarányu munkáját, a dunántúli dombvidéki talajok eróziós pusztulásának megakadályozását csak az erdészek segítségével és a népfrontmozgalomba tömörült tömegek összefogásával lehet megvalósítani. külön szólt az előadó a fák megvédéséről, hangoztatva, hogy mindezeket a feladatokat a társadalom ügyévé kell tenni.

ezután róth ferenc főmérnök tartott előadást a balaton-környéki fásításokról. mint mondotta: létre kell hozni a balatoni szőlővidék „védőfalát”, s a balaton-felvidéken összesen mintegy 600 hektárt kell betelepíteni fákkal. szükségessé teszi a fásítást a mezőgazdaság érdeke is; fasorokkal szakaszos legelőket kell kialakítani, újítva a további talajpusztulásnak. ezekkel az igényekkel összhangba kell megvalósítani a balaton üdülő övezetének fásítási programját. elsősorban a kopár területek betelepítéséről kell gondoskodni, különös tekintettel a tapolcai medencére valamint a keszthelyi hegység előtti partmenti teraszra, ahol a közeljövőben villatelepek és üdülőnegyedek épülnek.

/folyt.köv./

16.15.



mti b e l f ö l d i h í r e k

26. kiadás 1960. október 3. 13 óra 21 perc

/bb 42. országos erdész-vadász....1.folyt./vm

a partmentén őshonos fákat, fenyő-és diszcsereje csoportokat telepítenek; s fasorokkal, ligetekkel töltik ki a zöldövezet hézagait, mintegy koszoruba foglalva páratlan nemzeti kincsünket, a balatont. a jelenlegi 9 százalékról 25 százalékra kell növelni a 80 partmenti község ugynevezett zöld területét. ehhez a munkához kitűnő lehetőséget teremt a termelősövetkezeti mozgalom térhódítása: egységessé válhat a tervezés, nagyobb táblákat hasznosíthatnak és világhaték fakkal, cserjékkel.

az erdész-vadász társaság alkalmával vadászfotó kiállítást rendeztek a keszthelyi battoni muzeumban, majd a délutáni órákban dénes istván, az országos erdőgazdasági főigazgatóság vadászati osztályvezetője, az afrikai bar járt magyar vadászexpedíció vezetője számolt be tanganyikai élményeiről és bemutatta az érdeklődőknek az expedícióról készült riportfilmet./mti/

bb 37. a máv vezérigazgatósága közli

tm vm vg 1960. október 3.

október 3-tól 31-ig hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön solymár és pilisvörösvár között Budapest nyugati pályaudvarról 10.59 órakor és 14.24 órakor induló, esztergomból 11.20 órakor és 14.14 órakor induló vonatok utasait végnyépítés miatt átszállítást autóbuszszállítják./mti/

bb 39. somogyi miklós látogatása abonyban

te vm sr 1960. október 3.

somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szót elnöke, horváth andrással, az mszmp pest megyei bizottsága első titkárával abonyba látogatott, ahol a józsef attila termelősövetkezet több üzemegységét tekintették meg. ezután a községi és a járási tanács vezetőivel, valamint a községben levő termelősövetkezetek vezetőivel és az aktívakkal tartottak megbeszélést./mti/

16.30.

Cell

mti b e l f ö l d i h í r e k

27. kiadás 1960. október 3. 19 óra 15 perc

bb 45. dobi istván fogadta a távozó román nagykövetet

gg/s sr 1960. október 3.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn fogadta vasile pogaceanu rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a román népköztársaság távozó budapesti nagykövetét./mti/

--

bb 46. az országgyűlés elnöke fogadta a távozó román nagykövetet

gg/s sr 1960. október 3.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke hétfőn fogadta vasile pogaceanut, a román népköztársaság távozó budapesti nagykövetét./mti/

--

bb 44. megkezdődött a magyar mikrobiológiai társaság háromnapos tudományos ülése

t ms/te/s sr 1960. október 3.

hétfőn az országos közegészségügyi intézetben megkezdődött a magyar mikrobiológiai társaság 7. tudományos ülése. amelyen nagy számban vesznek részt a mikrobiológiai kutatásokban érdekelt orvosi, mezőgazdasági és ipari tudományos intézetek munkatársai. az első napon ott volt v. skovranek, csehszlovák egészségügyi miniszterhelyettes, jan kolár, a prágai állategészségügyi intézet osztályvezetője, w. belian, a berlini immunológiai intézet igazgatója.

manninger rezső, a magyar tudományos akadémia alelnöke, a társaság elnöke nyitotta meg a háromnapos tanácskozást, majd ivanovics györgy akadémikus tartott előadást az ülés főtémájáról, a mikroorganizmusok változékonyságáról. ennek a kérdésnek nemcsak a tudományos kutatásban és az orvosi megelőző és gyógyító munkában, valamint a gyógyszeriparban, hanem az állategészségügyben, a mezőgazdaságban és az iparban is igen nagy a jelentősége. számos előadás hangzott el ezután, amelyek a mikroszkópikus élőlények egyes csoportjainak változékonyságára vonatkozó kutatásokat ismertették./folyt.köv./

16.40.

Del

M



20. kiadás 1960. október 3. 19 óra 15 perc

bb 44. /megkezdődött a magyar... folyt./- szb

az első napi tanácskozás végén megtartották a magyar mikro-
biológiai társaság közgyűlését.

kedden és szerdán a tudományos ülés szekciókra osz-
lik, amelyekben immunológiai, mykológiai, biokémiai és vegyes tár-
gyú előadások hangzanak el. /mti/

bb 41. iskolát avattak szarvaskő bányászkozségben

vid fm/re szb fm 1960. október 3.

a heves megyei szarvaskő bányászkozségben állami beruházás-
sal és a lakosság társadalmi munkájával új iskolát építettek, ame-
lyet hétfőn nyitottak meg ünnepélyesen. /mti/

bb 43. a lengyel művelődési és művészetügyi miniszter látogatá-
sa budapesten

i v/tr szb sr 1960. október 3.

benke valéria, művelődési miniszter meghívására tíz napot
töltött hazánkban tadeusz galinski lengyel művelődési és művé-
szeti miniszter. a lengyel vendég magyarországi tartózkodása
alatt megbeszéléseket folytatott benke valéria művelődési mi-
niszterrel és a művelődési nyelvi vezetőivel a magyar és lengyel
kulturális élet kérdéseiről, továbbá megtekintett több magyar
kulturális és művészeti intézményt. /mti/

16.45.

2.45

29. kiadás 1960. október 3. 19 óra 20 perc

bb 49. az oktatási reform tervezetről tanácskoztak szolnokon
és kaposvárott

vid fm/tr/s fm 1960. október 3.

a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfőn ankétot
rendezett szolnokon az oktatási reformtervezetről. a termelő -
szövetkezeti megye több mint ötszáz pedagógusán, az üzemek, intéz-
mények és a társadalmi szervek képviselőin kívül részt vett
az ankéton czinege lajos, az mszmp központi bizottságának tagja,
honvédelmi miniszter, csáki istván a megyei pártbizottság első
titkára, oláh györgy, a megyei tanács vb. elnöke, valamint a párt
és a tanácsi szervek több vezetője.

fodor Mihály, a megyei tanács vb. elnökhelyettese vita-
indító előadásában többek között elmondotta, hogy a megye oktatási
intézményei korszerűek és lehetőség van rá, hogy valamennyi iskolá-
ban bevezessék a műszaki gyakorlati ismeretek oktatását.

a megye általános és középiskoláiban folyó gyakorlati
oktatás bebizonyította, hogy a fizikai munka bevezetése helyes,
eredményesen segíti a tanulók gyakorlati életre való nevelését.
a megyében 1958-ban huszonhat iskolában vezették be a gyakor-
lati oktatást. az idei tanévben nyolcvankilenc iskola mintegy kilenc
ezer tanulója részesül kisebb mértékben ipari, nagyobb részben
pedig mezőgazdasági jellegű képzésben. a pedagógusokon kívül ugy-
szólván a megye egész társadalmára összefogott, hogy mielőbb
megvalósuljon az iskolákban a gyakorlati oktatás. többek között
tiszapüspökiben és jászberényben a szülők társadalmi munkával
építették fel a helyeket. az üzemek - elsősorban a szolnoki
járműjavító - több millió forint értékű szerszámmal, géppel siettek
az iskolák segítségére. a megye középiskolásainak 35.8 száza-
léka vesz részt a gyakorlati foglalkozásokon. a következő
években pedig a gimnáziumok, valamennyi osztályaiban bevezetik az öt
plusz egyes oktatást. ennek népszerűségét bizonyítja a turkevei
gimnázium, ahol az elmúlt évben a tanulók nyolcvan százaléka
vett részt az öt plusz egyes oktatásban és az általános tanulmányi
eredményük nem romlott, sőt bizonyos javulás volt tapasztalható.

az előadást követő vita résztvevői sokoldaluan foglalkoztak
az oktatásügyi reformtervezet irányelveivel.

ugyancsak pénteken tanácskoztak kaposvárott is az iskola-
reformról. a tanácskozáson megjelent németh károly, az mszmp
központi bizottságának tagja, szirmai jeno, a somogy megyei
pártbizottság első titkára, továbbá a megyei és járási párt-
és tanácsszervek, a tömegszervezetek, vállalatok és üzemek,
iskolák mintegy 200 képviselője. /mti/

18.05.

18.05

M

30. kiadás 1960. október 3. 10 óra 30 perc

bb 47. ünnepi gyűlés az szvsz jubileuma alkalmából

t hi/tm/s sr 1960. október 3.

a budapesti vasipari üzenek szervezett dolgozói hétfőn délután a vasas székházban rendezett ünnepi gyűlésükön emlékeztek meg a szakszervezeti világszövetség fennállásának 15. évfordulójáról. Beckl sándornak, a szot titkárnak ünnepi beszéde után a folyamok dala című filmet vetítették./mti/

bb 48. a szot elnökségének levele az szvsz titkárságához

tm/s ti 1960. október 3.

a szot elnöksége az alábbi levelet intézte a szakszervezet világszövetség titkárságának az szvsz megalakulásának 15. évfordulója alkalmából, amelyben kétmillió magyar szervezett dolgozó forró testvéri üdvözlétet tolmácsolja a szakszervezeti világszövetség titkárságának, és az egész világ szervezett dolgozóinak a szakszervezeti világszövetség megalakulásának 15. évfordulója alkalmából. a szakszervezeti világszövetség 15 éves tevékenysége az a következetes, kitartó és megalkuvás nélküli tisztelet, amelyet létrejötté óta fáradhatatlanul folytat a világ szervezett dolgozóinak létérdekeiért, soraik összefogásáért, gazdasági és szociális vívmányaik, demokratikus szabadságjogaik megvédéséért és kiszélesítéséért, az átkos gyarmati rendszer teljes felszámolásáért, az egész dolgozó emberiség legdrágább kincsének, a béke ügyének megvédéséért, mind azt bizonyítják, hogy nagy harcú szerveztünk hi maradt a londoni konferencián és a párizsi alakuló kongresszuson vállalt ünnepélyes kötelezettségükhez és továbbra is sziklaszilárd támasza a nemzetközi munkásoktól, a nemzetközi reakció ellen, a békés és boldogabb életért vívott küzdelemben.

mi magyar szakszervezetek ezért maradéktalanul tettük magunkévá az szvsz célkitűzéseit és politikáját, amely kifejezője a magyar dolgozó nép érdekeinek is. erejükhez mértén minden esetben részt vállaltunk az szvsz által kezdeményezett nemzetközi akciókból, segítőtük az szvsz által meghatározott feladatok megvalósítását, és nemzetközi kapcsolataink állandó kiszélesítésével igyekeztünk elősegíteni az szvsz egységpolitikájának érvényre juttatását. a nemzetközi proletár szolidaritás elmélyítését a béke, és a haladás ügyét. büszkék vagyunk arra, hogy tagjai vagyunk a nagy harcú szervezetnek, amely következetesen sikrasszál a nemzetközi proletárium egyetemes érdekeiért.

/folyt.köv./

31. kiadás 1960. október 3. 20 óra 35 perc

bb 48. / a szot elnökségének.../ 1.folyt.s

az szvsz 15 éves évfordulója alkalmával hálás köszönetünket fejezzük ki a szakszervezeti világszövetségnek, azért a messze-menő támogatásért, amelyet nekünk is, magyar szakszervezeteknek nyújtottak és nyújtanak ma is feladataink sikeres megoldásához, szocialista rendszerünk megszilárdításához.

ezen ünnepi évfordulón hűségünkről és további szilárd támogatásunkról biztosítjuk a szakszervezeti világszövetséget abban a kemény küzdelemben, amelyet nemes célkitűzéseikért folytat. minden erővel azon leszünk, hogy a 11. főtanácsülésen hozott határozatok végrehajtásával hozzájáruljunk a nemzetközi szakszervezeti mozgalom jelenlegi legfontosabb feladatának, a béke, az általános és teljes leszerelés ügyének győzelméhez.

éljen a szakszervezeti világszövetség, a nemzetközi munkásokosztály érdekeinek zászlóvivője!

éljen a világ dolgozóinak összefogása és egysége, a békéért, a nemzeti függetlenségért, a dolgozók szebb és boldogabb jövőjéért./mti/

bb 51. vacsora a távozó román nagykövet tiszteletére

tm/s sr 1960. október 3.

puja frigyos és szarka károly külügyminiszterhelyettesek hétfőn bucsuvacsorát adtak vasile pogaci-nu rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a román népköztársaság távozó budapesti nagykövete tiszteletére. a vacsorán résztvett a külügyminisztérium több vezető munkatársa, és a román nagykövetség diplomáciai bucsottja./mti/

bb 52. akadémiai küldöttség utazott romániába

tr/s sr 1960. október 3.

a magyar tudományos akadémia képviselőiben gömöri pál levelező tag vezetésével akadémiai küldöttség utazott bukarestbe az 1961. évi magyar-román tudományos együttműködési munkaterv megtárgyalására és aláírására./mti/

mti belső hírek

1. kiadás

1960. október 4.

6 óra 05 perc



1. milliók könyve sorozat; klasszikus regények és modern írók új művei - megvitatják az olvasókkal a kibocsátásra kerülő könyveket - az európa kiadó 1961. évi tervéből

i v/ke/s sr

1960. október 3.

az európa könyvkiadónál összeállították az 1961. évi tervjavaslatot. a kiadó jövő évi végleges tervét az olvasók meghallgatásával szeretnék kialakítani. ezért a következő hetekben számos összejöveten, ankéton találkoznak újságok, falvak, a könyvtérjesztés és a könyvtárak dolgozóival. az olvasók tanácsai -nak, kívánságainak, bírálatainak figyelembe vétele után formálják meg véglegesen az 1961-es tervet, amelynek javaslataiból ismertetünk néhány érdekességet.

a terv szerint megjelenik aragon eurélión című regénye. a való világ című ciklusnak ez az utolsó és egyúttal egyik legszebb kötete a két világháború közötti művészi forrongásokról szól. kiadják jorge amado : a vízkialtó halála című társadalmi szatiráját és gabriella című regényét. a perzsa irodalom legnagyobb modern realista írójának, alavi bozorg-nak elbeszélései jelennek meg. napvilágot lát capak : meteor és boldog élet című regénye. max frisch homo faber című modern oedipus-története. grannyin, a szovjetunióban közkezdvelt író új regényében a család problémáiról ír. a már elhunyt, hanyatott sorsú író grin - a nagy-sikerű biborvörös vitorkák szerzője - hullámfutó című kisregényét is kibocsátják. kiadják kuo mo-zso ifjuságom című életrajzi regényét, leonov : a tolvaj című művét és lowis : arrowsmith című regényét. egy fiatal bolgár író: emil manov : nem mindennapi történet című munkájában a hazasság, az erkölcs néhány problémájáról ír. megjelenik platonov : gyönyörű és veszített világ című elbeszélés kötete. rendült : a kintlynak meg kell halnia című regénye és szerafimovics elbeszélés-kötete. kiadják solohov : feltört ugar című regényét, amely a nagy szovjet író új barázdát szánt az eke című művének második része. napvilágot lát a japán proletár író naosi tokunaga : sötét sikátor című, az első nagy nyomdász-sztrajkról szóló regénye és annold zweig : nyugati krónika című műve. megjelenik „doboz”, alakban a mai orosz költők című válogatás, amely a szovjet orosz líra legkiválóbb képviselőit mutatja be. a modern kínai antológiában az utolsó 40 év kínai költészetének legjavát gyűjtötték egybe. kiadják még arghezi, cocteau, guillon és li csi versus kötetét.

/folyt.köv./

TL